

两会特刊

2 周口日报

组版编辑：滕永生



电话：8221558 E-mail:wd@zhd.com

2015年4月21日

浮云赤子意
春雨故乡情

| 刘继标与驻外企业家代表政协委员座谈侧记

记者 刘彦章

好雨知时节，谷雨又发生。

“参政参到关键处，议政议到点子上！”如饥似渴听取建议呼声，把时间留给代表委员，从晚上7点半到11点半，4个小时，整整4个小时，仍然意犹未尽。

4月19日晚，市长刘继标挤出时间，在周口饭店专门召开了驻外企业家代表、政协委员座谈会，听取大家建议呼声，气氛融洽而热烈。

“中心城区四区功能定位要明确，特别是平台载体建设，要专注专业，集中功能，形成拳头，做大做强！高新技术就是高新技术，港口物流就是港口物流，商业文化就是商业文化，功能定位要了分明。”

“周口缺少商业地标。要在新区建设经得起历史检验的基础上完善城市综合体，集纳功能要素，把绿化美化、休闲娱乐、商业金融、地方小吃、文化创意等融为一体。建筑风格上不趋怪异，尽可能保留地方和中原文化特色，为子孙后代留下一处记得住乡愁的地方。”

“周口是中原之源。要打造华夏根祖农耕文明典范，重塑民族历史记忆，在农产品安全、绿色有机食品生产上创出品牌；在城市建设上突出特色，做精做透，把故乡建设成文明精舍和精神家园。”

……

深圳亚太传媒董事长骆合理、北京翰高集团董事长房墉、天津天益集团董事长欧阳玉岭、华耀城集团副总裁宋晖……这些在外创业的周口人和来周口创业的外地人，当晚都以人大代表和政协委员的身份，把周口作为故乡和第二故乡，倾诉出自己的拳拳赤子之情。

祖籍郸城、从南京回来的徐建最后发言时已经是夜里11点多了。他说，“听说市长要和大家座谈，我晚上6点就在周口饭店门口等，本以为没戏了，现在终于轮到我了！”

至此，20多个参加座谈的代表委员，或长或短都一一发言！

留给刘继标市长的时间非常有限了。他的发言简短而动人：

……

听完大家的发言后，最深的感受就是大家言语间流露的完全是“拳拳赤子心、浓浓家乡情”。大家都怀着对周口这片土地的热爱和深情谈想法、提建议。大家的意见、建议很诚恳，充满了真知灼见，很受启发，很有收获，也很受感动。希望市委统战部和市工商联要经常性地组织这样的活动，创造更多的机会与大家进行交流碰撞。

——希望与会驻外企业家增强对周口发展的信心。周口近3年来主要经济指标都高于全省平均水平，今年第一季度更是排在全省第二位。周口具有较强的发展优势和有利条件，我们没有落后产能留下的包袱，我们有一千多万人的消费市场，有土地、劳动力、环境容量优势，有包括在座各位企业家对家乡发展的关心和支持。综合各方面因素，大家对周口未来的发展应该充满信心、坚定信心。

——欢迎各位企业家来周兴业，回乡创业，发挥各自优势，开展以商引商，多引进外来资本进入周口，多引进好的项目落户周口，多引进优秀技术人才为周口建设多作贡献。市政府和各县市区政府会为大家在周口和周口市域内的发展搞好服务，创造好的软、硬发展环境。

刘继标最后引用他在政府工作报告中的话结束发言：“我们所有的努力和奋斗，归根结底就是为了让周口人民生活得更加幸福、更有尊严、更有地位。让我们携手起来，共同努力，建设更加美好、更加富裕、更加和谐的新周口。”

……

市委常委、统战部长方婷主持会议，市政协副主席、市工商联主席刘振亚以及中心城区四区主要负责人等出席座谈会。

我市召开人力资源服务业发展座谈会

本报讯（记者 张艳丽）4月20日上午，我市召开人力资源服务业发展座谈会，市人社部门和部分大中专院校、科研机构、人力资源服务机构、中心城区用人单位、产业集聚区等20多家单位相关负责人参加会议，共同商讨我市人力资源服务业的发展。市委常委、常务副市长刘保仓出席座谈会。

会上，与会代表对我市人力资源服务业的发展提出了诸多意见和建议，刘保仓表示充分肯定。刘保仓指出，周口是人力资源大市，要变成人力资源强市，就需要发展人才资源服务业。目前，虽然我市发展人力资源强市的步伐不断加快，但是效果还不明显，层次还比较低，这就要求各级各相关部门要高度重视，研究、分析人力资源变动趋势，进一步提高人力资源服务业发展水平。

刘保仓要求，深入推进人力资源服务业发展，既要提升发展质量，又要扩

大规模。本地企业要壮大企业主体，提升服务层次，拓展服务功能，在巩固原有人力资源服务业提升的同时，加大对大学生、高技能人才的服务力度，服务外地企业也要服务本地企业；服务领域要从单一的制造业转向制造业、服务业及现代农业并重；知名度上要塑造新的劳务品牌，提升品牌价值；行业上要提升，建立行业协会；推进人力资源市场对外开放，引进外地人力资源服务企业，提升行业服务水平；深化改革，职业院校要将人力资源服务由过去的副业逐渐变为主业。

刘保仓强调，市政府即将出台《关于加快发展人力资源服务业的实施意见》，计划建立省级人力资源服务产业园，为加快发展人力资源服务业打造良好平台；要进一步强化公共服务，推进改革，加强政策引导，建立完善机制，为人力资源服务业发展创造良好环境。

刘国连在宁洛高速出入口暨中州大道提升改造工程推进会上要求

落实责任 加快进度 打造“南大门”新亮点

本报讯（记者 李瑞才）4月20日上午，市委常委、副市长刘国连召集公安、城管、规划、川汇区、开发区、漯周界高速等相关单位和部门主要负责人，对宁洛高速出入口暨中州大道沿线的施工现场及工程进度进行察看，并在随后召开的推进会上对各部位提出具体要求：公安部门要协调好周口交警、商水交警的分工，切实维护好该路段在工程提升改造期间的交通秩序，确保“南大门”畅通无阻；城管部门要尽快完成中州大道提升改造路段的道路修复、绿化以及人行道砖和道牙石的铺设工作，维护好市容环境；漯周界高速管理部门要尽快配合市规划部门，抓好时间节点，完成工程的规划设计工作，力争把宁洛高速出入口暨中州大道提升改造工程打造成我市“南大门”的又一亮点。

当天上午，刘国连在相关部门负责人的陪同下，先后察看了中州大道两侧

的绿化工程、路面修复工程，宁洛高速出入口两侧的拓宽拆迁及平整工程，对进展缓慢的主管单位进行督办。

在座谈会上，刘国连听完公安、城管、漯周界高速管理等部门的进度汇报后又提出三点要求：一是进一步明确任务。各单位要各负其责、各司其职，保质保量完成提升改造任务。漯周界高速要根据市规划部门的意见，尽快拿出设计蓝图，早日开工建设；川汇区和开发区要按照施工进度节点，圆满完成中州大道两侧的清理任务，对沿线存在的占道经营、马路游商进行清理，并整治到位。二是所涉及部门要落实好责任，形成主要领导亲自问、分管副职具体抓的工作机制，确保工程进度。三是为保证工程按期完工，各部位要加快进度，倒排时间工期，能交叉施工的交叉施工，尽可能提前保质保量地完成工程任务。

中国人民政治协商会议周口市第三届委员会第四次会议关于常务委员会工作报告的决议

（2015年4月20日政协周口市第三届委员会第四次会议通过）

中国人民政治协商会议周口市第三

届委员会第四次会议，同意穆仁先主

席代表政协周口市第三

届委员会常务委员会所作的工作报

告。会议认为常务

委员会对2014年的工作总结实事求是，对2015年工作的安排部署切实可

行，要求常务委员会认真组织实施。

中国人民政治协商会议周口市第三届委员会第四次会议 关于三届三次会议以来提案工作情况报告的决议

（2015年4月20日政协周口市第三届委员会第四次会议通过）

中国人民政治协商会议周口市第三

届委员会第四次会议，同意程新华同

志受政协周口市第三

届委员会常务委

会委托所作的提

案工作情况的报告。

会议充

分肯

定一年来提

案工

作所取得的成

绩，认

为报

告对过去一年提

案工

作的总

结实

事求

是，对新一年提

案工

作的部署切

实可行。

会议要

求常

务委

会准

确把握提

案工

作发展面

临的新形势新任

务，站在社

会主义民主政

治建设的高度，

进一步加强提案工

作，为实现周

口崛起、富民强市、全面建

成小康社会作出积极的贡献！

中国人民政治协商会议周口市第三届委员会提案委员会提案审查情况的报告

（2015年4月20日政协周口市第三届委员会第四次会议通过）

政协周口市第三

届委员会第四次会议期间，政协委

员、参加政协的各

协委员、政协各参加单

位、各专门委

员会主动适应经济发展新常态，为加

快实现周口崛起、富民强市、全面建

成小康社会献计出力的责任感和使命

感。

大会闭幕后，市政协将同市委、

市政府，联合召开提案交办会，将提

案送交有关承办单位办理。本次大会

提案截止日期以后收到的提案，市政

协提案委员会也将及时审查立案，送

交承办单位办理。

协商会议周口市委员会提案工作条例》有

关规定，对收到的提案进行了分类

审查。其中，经济建设类立案109件，

教科文卫体及民生类立案181件，政

法统战民族宗教社会稳定类立案77件。

提案涉及我市经济建设、政治建

设、文化建设、社会建设、生态文明

建设各个领域，重点聚焦我市全面深

化改革、全面推进依法治市、深入实

施周口崛起方略及科学编制我市“十

三五”发展规划中的重大问题，紧密

关注产业集聚区创新发展、扩大对外

开放、推进新型城镇化、增强科技创

新能

力、建设文化强市、发展壮大服

务业、深化农村改革、转变农业发

展方式、改善生态环境以及事关人民群

众切身利益的就业、就学、就医、养

老、食品安全、交通拥堵和大气污染

治理等热点、难点问题。总体看，本

次会议提案内

容丰富，涵

盖面广，所

提建议对

针对性较

强，质量进

一步提高，

体现了市政

协贯彻落

中共十八大，

十八届三中、四中全会精神，认真履

行职能的新进

展和新成

效；体现了政

协委员、政协各参加单

位、各专门委

员会主动适应

经济发展新常

态，认真贯彻

习近平总书

记系列重

要讲话精

神，牢牢把握团

结民主两大主

题，着力聚焦推

动周口崛起，不断推

进政协协商民

主，切实强化履

职能力建设，各项工

作取得了新进

展，为我市经

济社会平稳健

发展作出了新贡

献，政协工

作呈现出务实高

效、蓬勃发